

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

6, 22'30 h.

Del Consejo Supremo

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa seguida contra cinco carabineros, por haber dado muerte a un contrabandista en Baleares.

Mañana será firmada la sentencia en la causa seguida contra 17 jefes y oficiales de Intendencia, por irregularidades cometidas en la fábrica de harinas de Valladolid.

La Dirección general de la Guardia civil

Dentro de breves días quedará vacante el cargo de director general de la Guardia civil, por pasar a la reserva el general Zubia, que en la actualidad ocupa este cargo.

El marqués de Magaz

La Gaceta publica un decreto disponiendo que el vicelalmirante marqués de Magaz, recientemente ascendido, quede con residencia en esta corte y continúe desempeñando el cargo de vocal del Directorio.

Despacho

En el Ministerio de la Guerra despachó esta mañana el jefe del Directorio, general Primo de Rivera, con los subsecretarios de Fomento, Instrucción pública, Trabajo y Estado y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Visitas

Visitaron al marqués de Estella en el Ministerio de la Guerra una comisión de Melilla presidida por el general Aldave, el ministro de Checoslovaquia y otras personalidades.

7, 1'30 h.

Sin noticias del Raisuni

En el Ministerio de la Guerra estuvieron esta mañana varios periodistas a solicitar noticias del Raisuni.

Una circular interesante

No habrá sorteo de quintos

(POR TELEFONO)

6, 22'30 h.

Las cuotas de reducción del servicio podrán imponerse hasta el 31 de julio

En el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* se publica hoy una interesante circular sobre la situación de los reclutas del actual reemplazo.

En ella se manifiesta que en vista de las numerosas consultas formuladas al Ministerio sobre la legislación a que han de acogerse los mozos del actual reemplazo, manifiesta que en cumplimiento del decreto de 29 de marzo último, los reclutas del presente reemplazo y los procedentes de revisiones anteriores irán todos, como se dispone en este decreto, a servir en filas siempre que estén útiles y sin efectuarse el previo sorteo acostumbrado.

El plazo para ingresar la cuota y obtener la reducción del tiempo de servicio en filas terminará el día 31 de julio, pudiéndose hasta entonces pagar el primer plazo de las referidas cuotas.

Esta disposición ha sido publicada por la *Gaceta* correspondiente al día de hoy.

ATENEO DE BADAJOZ

Nueva Junta directiva

Como resultado de la votación celebrada para elegir los cargos vacantes en la Junta directiva del Ateneo de Badajoz, ésta ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Sergio Luna Gómez.

Vicepresidente, don Teófilo Borrallo.

Secretario, don Juan José Zamora.

Vicesecretario, don Román Calderón Lasso.

Bibliotecario, don Antonio Blanco Lon.

Depositario, don Antonio López Moreno.

Contador, don Ricardo Gutiérrez Acedo.

Vocales: primero, don Antonio del Solar Taboada; segundo, don Jesús Rincón Jiménez; tercero, don Adelardo Covarsí, y cuarto, don Antonio Cuéllar Gragera.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador.

ACCIDENTE Y DESGRACIAS

(POR TELEFONO)

7, 1'30 h.

Desprendimiento de tierra

En la carretera de Extremadura tuvo lugar un desprendimiento de tierra, resultando herido de gravedad el obrero Mariano Adriares.

Atropello

Una camioneta atropelló en la calle de San Bernardo al niño de seis años Ignacio Sanz, que resultó con heridas de gravedad.

Choque

En la carretera de Toledo chocaron una camioneta y un carro. Los vehículos resultaron con desperfectos.

Resultó herido de gravedad Alfredo Barrios.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJOZ

UNA INTERVU

Primo de Rivera anuncia su próximo viaje a Marruecos

(POR TELEFONO)

7, 1'30 h.

El jefe del Directorio fué hoy entrevistado por un periodista, al que hizo interesantes declaraciones sobre el momento actual.

En su conversación hizo referencias a la obra que había realizado en África, diciendo que muy en breve regresará a Marruecos, pues aunque nada pasa pudiera suceder cualquier incidente con motivo de la destrucción del poder del raiunismo.

Aquí, en mi breve estancia he hecho bastante, aunque no todo lo que me proponía; pero mis compañeros y yo hemos considerado que ante la situación y acontecimientos desarrollados en África, soy allí más útil que aquí y por eso marcharé rápidamente.

Después de medio siglo de vida—agregó—dedicada a futeleza y bagatelas, ha llegado el momento de dedicarme por entero al servicio de la patria y en ello no escatimaré sacrificio alguno, pues afortunadamente cuento con salud y con la resistencia física necesaria para ello.

Seguidamente hizo manifestaciones sobre política general.

No sé, dijo, si los sectores corporativos nos acompañan con la unánime sinceridad que manifiestan, pues reconozco que sin extremar los rigores hemos dañado intereses al hacer estricta justicia y hacer desaparecer los favores oficiales que hasta ahora se venían concediendo.

Aunque es un hecho cierto que muchos anteponen al bien público sus conveniencias, la inmensa mayoría del pueblo, altos y medianos, al ver que a todos se le mide por el mismo rasoero destruyendo los favoritismos, nos asisten con su confianza.

Contamos, además, con el apoyo del Ejército y del Clero; con el de los padres, que ven que ya hay menos peligro para sus hijos; con el de los trabajadores, que tienen la convicción que serán amparados contra los atropellos, y, en general, con el apoyo de todos los buenos ciudadanos, que ven que sus intereses son bien administrados.

Es preciso, y en eso creo que estaremos todos de acuerdo, abrir un paréntesis en la antigua política para sanear la vida pública.

No perseguimos a nadie ni tratamos de conceptuar, sino que sólo nos proponemos hacer presente que el antiguo plitiquismo llevaba a la ruina a la patria, y que es digno y patriótico colaborar en esta obra de saneamiento que realizamos y que tantas veces los antiguos políticos demandaron.

Dos notas oficiosas

La actuación de las harcas de los comandantes Muñoz Grande y Varela y la creación del Consejo de Economía Nacional en Francia

(POR TELEFONO)

6, 22'30 h.

Noticias de Marruecos

En la Presidencia se facilitaron hoy a los periodistas dos notas oficiosas.

En una de ellas se transcribe un telegrama del general encargado del despacho al presidente del Directorio y general en jefe del ejército de Marruecos.

En él, en primer término, le da cuenta de la emboscada que en la noche anterior realizó la harca que manda el comandante Muñoz Grande y en la que sorprendió un convoy enemigo que procedente de la zona internacional intentaba rebasar nuestra línea.

Aunque venía fuertemente defendido nuestras fuerzas rechazaron el convoy, cogiendo al enemigo cuatro muertos, cuatro caballerías, dos fusiles y huevos y gallinas en gran cantidad.

En la zona Oriental el comandante Varela, al frente de su harca, salió a las once de la mañana de Tafersit, llegando a la una de la tarde a Hazuf, continuando su marcha hasta Tayuday con el fin de sorprender al enemigo cerca de Yebel Udía.

En efecto, tres de las cinco mías siguieron hasta la posición enemiga para envolverla, logrando llegar hasta 30 pasos sin ser descubiertas.

A esta distancia se rompió el fuego, asaltando la harca la posición rebelde, que ocuparon.

A las seis de la tarde se empezó el repliegue, que se realizó en perfecto orden, y a las ocho las fuerzas se hallaban ya concentradas en Tayuday.

Se cogió al enemigo ocho cadáveres y tres fusiles. Además se le hicieron gran cantidad de bajas, que pudieron retirar.

Esta táctica de acometividad seguida es la única y más a propósito para desmoralizar a los rebeldes. La otra nota oficiosa facilitada a los periodistas dice en síntesis lo siguiente:

Nuestra embajada en Francia ha comunicado oficialmente la noticia de haber sido creado en la vecina

República el Consejo Nacional de Economía, inspirado en la orientación que creó el ya existente en España desde hace unos seis meses.

El Directorio, consecuente con su costumbre de controlar los efectos de las obras por él realizadas, se complace en divulgar este hecho tan halagador como el de que se oriente en igual forma que nosotros una nación de la importancia de Francia.

El Directorio ha publicado trabajos de la importancia de la emisión oficial del Arancel de Aduanas; la Memoria de la valoración de mercancías, con un gráfico muy detallado del comercio exterior; estadística del comercio exterior español, en el que se contiene un resumen de la valoración de las mercancías, de gran utilidad para los comerciantes; asimismo se han hecho públicos todos los tratados comerciales, concertados en su mayoría con beneficio para España, y finalmente ha completado esta obra con la publicación de Memorias diplomáticas y consulares y monografías especiales, de indiscutible utilidad para los comerciantes.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas completas, 600 pesetas; comedores, despachos, gabinetes buenos y económicos. Camas haya con somier, 45 pesetas.

DE PALACIO

(POR TELEFONO)

6, 22'30 h.

El rey en Aranjuez

Esta mañana marchó en automóvil a Aranjuez su majestad el Rey.

El soberano pasará el día en el campo.

La princesa de Salm Salm

En el expreso de Irún llegó esta mañana a la corte la princesa de Salm Salm.

La egregia viajera era esperada en la estación por sus majestades las reinas doña María Cristina y doña Victoria.

El ministro de Colonia

Visitó esta mañana al infante don Carlos el ministro de Colonia, cumplimentándole.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 6, 22'30 h.

Emisión de Obligaciones

A fines de este mes emitirá la Azucarera Obligaciones por valor de 27 millones de pesetas.

Estas Obligaciones rentarán el 5 por 100 y se amortizarán en el plazo de veintiocho años.

Intento de suicidio

La joven Francisca Martín intentó poner fin a su vida tomando una buena dosis de sublimado.

Luego se arrepintió de lo que había hecho y empezó a dar voces pidiendo auxilio.

Se la transportó a la inmediata Casa de Socorro, donde después de un lavado de estómago logró ser salvada.

Sentencia absolutoria

En la causa seguida por cohecho contra el inspector municipal don Manuel Pérez, se ha dictado sentencia absolviéndolo.

El gobernador de Sevilla

Ha llegado a esta corte el gobernador civil de Sevilla para resolver asuntos particulares.

Cierra defenderá a Sánchez Mejías

El abogado don Juan de la Cierva se ha encargado de la defensa del diestro Sánchez Mejías en el pleito que éste sostiene por el veto que le ha puesto la Asociación de Empresarios de Plazas de Toros.

El intento de sustracción de títulos de la Deuda

Los detenidos con motivo del intento de robo de títulos de la Deuda por valor de 40.000 duros, han comparecido nuevamente ante el Juez instructor, ampliando sus declaraciones.

El Juez dictó anoche contra ellos

auto de procesamiento y prisión «Andrenio», académico

Ha sido designado para ocupar la vacante de la Real Academia española, el escritor Gómez de Vaqueiro, Andrenio.

De la sesión del Ayuntamiento

Hoy celebró sesión este Ayuntamiento.

Lo más importante de ella fué el ruego formulado por los señores Latorre y González Serra, los que pidieron que se levantara la censura que se ejercía sobre los informadores municipales.

El Alcalde contestó que se hacía esto por inmiscuirse en cuestiones administrativas del Ayuntamiento.

7, 1'30 h.

El patriarca de Jerusalén

En breve marchará en peregrinación a Palestina el patriarca de Jerusalén.

Hace pocos días le fué concedida la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica.

Una restitución

Está siendo muy comentado el suceso que tuvo lugar el día 1 del pasado mes de enero en el palacio de la duquesa de Maqueda.

En este palacio se presentó el superior de los Agustinos, quien dijo que bajo secreto de confesión le habían hecho entrega de un sobre para que se lo diera a la hija mayor de la Duquesa en concepto de restitución.

Abierto el sobre se vió que contenía tres billetes de 1.000 pesetas.

Eclipse de luna

El próximo día 8 tendrá lugar un eclipse parcial de luna visible en toda España y a hora muy cómoda para apreciarlo.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

6, 22'30 h.

Conferencia

Barcelona.—El Gobernador estuvo esta mañana en Capitanía general, conferenciando detenidamente con el general La Barrera.

De la estafa a la Compañía Nacional de Teléfonos

El nuevo Juez encargado de instruir sumario con motivo de la estafa a la Compañía de Teléfonos don Mariano Rodríguez, continuó hoy el estudio de las diligencias realizadas.

A los procesados se les comunicó hoy la variación de Juez.

Se tiene una pista segura sobre Durban, que se fugó con tres millones de pesetas y que se cree que está en Italia.

Se sabe que dió los valores a vender a unos amigos, quienes entregaron el importe de la venta.

Como se sabe quienes son éstos, no se harán esperar sus detenciones. Para hacer embutidos extremeños

Cerca de Cervera la Guardia civil dió el alto a un camión.

Aprovechándose de la oscuridad de la noche, un sujeto se desilozó del vehículo, internándose en el campo.

En el camión iban 1.500 kilos de carne, en su mayoría de mulas y caballos.

Según dijeron los ocupantes del vehículo cuando fueron detenidos, las carnes iban destinadas para hacer embutidos extremeños.

7, 2'30 h.

Dos heridos

Barcelona.—Por la calle de Riera marchaban hoy Carmen Magaz y Francisco Chacón.

Les salió al encuentro Félix Alvarez, quien, esgrimiendo una navaja barbera, se arrojó sobre Carmen, produciéndole una herida grave en la región inguinal.

Francisco cogió un cuchillo de una carnicería inmediata y agredió a Félix, produciéndole una herida grave en la región escapular.

Los heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro inmediata.

Consejo de guerra

Barcelona.—El próximo lunes se celebrará Consejo de guerra para juzgar a Antonio Abad y Joaquín Font, procesados por haber agredido a un guardia de Seguridad.

Celebración de un aniversario

Gerona.—El Gobernador autorizó los actos organizados para celebrar el aniversario de la proclamación de la República.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MANANA»

DE TEATROS

(POR TELEFONO)

7, 1'30 h.

Robo

Ha sido detenido un individuo que en el teatro Cómico, en dos días consecutivos, robó dos trajes de bastante valor, de las artistas Josefa Díaz Artigas y Elena Rodríguez.

En el teatro Eslava

Esta noche se estrenó en el teatro Eslava la comedia en tres actos, de Fernández Ardevin, nominada *La estrella de Justina*.

La obra agradó al público.

En Apolo

Tuvo lugar esta noche en el teatro Apolo el estreno de la obra *El anillo del Sultán*, letra de Blanco y música del maestro Luna.

La obra resultó muy aburrida, salvándose gracias a algunos momentos de inspiración de la música del maestro Luna.

Oficinas de CORREO DE LA MANANA
Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143

La reorganización del Tercio

(POR TELEFONO)

7, 1'30 h.

Con motivo de la reorganización del Tercio, se han hecho algunas investigaciones por los periodistas, habiéndose averiguado lo siguiente: Tomará el nombre de Legión, se organizará como las unidades peninsulares y se agruparán en una sola unidad las banderas que hay en las tres zonas.

Seguirá al mando de estas fuerzas el coronel Franco.

Noticias de Marruecos

7, 2'30 h.

Nuevos puestos

Tetuán.—La columna que manda el general Saro terminó sus operaciones, instalando nuevos puestos de protección de la nueva línea.

La aviación

Melilla.—La escuadrilla de servicio bombardeó concentraciones enemigas cerca de Afrau y el río Kert con bajas vistas de los rebeldes.

TEATRO LOPEZ DE AVILA

HOY A FUERZA DE ARRASTRARSE OBRA

acontecimiento de Echegaray

Intérpretes: Amalia de Isaura, Romeu, Montenegro

EN LA DIPUTACION

CELEBRA SESION EXTRAORDINARIA LA CORPORA- RACION PROVINCIAL

A las cinco de la tarde de ayer se reunió en sesión extraordinaria la Diputación provincial de Badajoz bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia señor Losada.

Diputados que asistieron

Asisten a la sesión los diputados señores Cuéllar, presidente de la Corporación; Crespo, Blanco, López Prudencio, Sancho, Carrascal, Núñez, Cortijo, Alvarez, Escala, Bermejo, Salas, Castelló, Fernández de la Puente, Blasco, Saavedra, Colonia, Gragera, Montero de Espinosa, Villalón y Liso.

Da comienzo la sesión

Declarado abierto el acto por el Gobernador, el secretario procede a dar lectura a la convocatoria y luego lee también el acta de la sesión anterior, que es aprobada sin reparo alguno.

Asuntos a tratar

Ingreso de dementes en el Manicomio. Expedientes de lactancia. Idem de abandono de expositos. Puebla de Obando. Expediente de deslinde del término municipal. Distribución de fondos del mes actual. Balance del anterior. Cuenta del segundo trimestre de Depositaria del año actual. Comunicación del director de Obras públicas sobre el puente de Gudadiana. Idem del director general de Administración sobre adquisición del Anuario de Administración. Comunicación del delegado de Beneficencia sobre expulsión de acogidos. Proyecto sobre reparación de la carretera de Torre de Miguel Sesmero a Almendral. Instancia del contador y jefe de la Sección de presupuestos municipales sobre aumento de sueldo. Idem de don Felipe Gómez solicitando haberes devengados por su hermano. Informe del diputado delegado de Beneficencia sobre el director administrativo. Propuesta de la Contaduría sobre relación de acreedores. Recaudación ejecutiva de Ayuntamientos morosos desde 1 de abril de 1924. Designación de la Comisión de Presupuestos para 1925 a 1926. Acuerdos interinos adoptados por la Comisión provincial en uso de la facultad 3.ª del artículo 98 de la ley desde el 26 de noviembre anterior. Dar cuenta del homenaje regio y hacer constar la gratitud de la Diputación a la de Madrid por las atenciones dispensadas. Cancelación de la hipoteca de la casa Escuela Normal de Maestras. Instancia de doña Luisa Ramírez pidiendo abono de la pensión de viudedad desde el fallecimiento de su esposo hasta el presupuesto en vigor, de doña Concepción Sánchez y doña Piedad Ger. Instancia de Alfonso Cuadrado para practicar en el Hospital. Instancia de Manuel Escudero pidiendo subvención para estudios. Impresión del Censo Corporativo y su abono por los Ayuntamientos. Comunicación del delegado de Beneficencia concediendo licencia al presbítero don Antonio Peña. Instancia de doña María Algorta renunciando a las cantidades que dejó devengadas su padre y solicitando se le conceda una cantidad que corresponda en compensación. Instancia de don Manuel Jiménez pidiendo un quinquenio. Palabras del Gobernador. El señor Losada, una vez que fué aprobada el acta de la sesión anterior, hace uso de la palabra con brevedad, para dar en primer término las gracias a los diputados por la atención que con él tuvieron de visi-

tarle con motivo de su toma de posesión del cargo que ocupa.

Aprovecha la ocasión para rogar a la Corporación tenga en cuenta, al confeccionar los presupuestos del próximo año económico, consignar cantidades bastantes para cubrir con decoro las atenciones que se producen por instrucción pública y por higiene, atenciones éstas que deben figurar siempre en primer lugar entre las atenciones de toda Corporación que se diga amante de su pueblo, puesto que sin escuelas y sin salubridad e higiene no puede haber vida, por lo menos vida ciudadana. Son mis más fervientes deseos—añadió—que durante la etapa de tiempo que dure mi mando en esta provincia se realizara alguna obra grande en ella, tal que deje un imborrable y memorable recuerdo.

Quisiera que mi nombre fuera unido a algo grande y beneficioso para Badajoz, y por ello son mis deseos los de un trabajo constante en favor de la provincia que me cabe el honor de mandar.

Termina el Gobernador ofreciéndose a todos los diputados oficial y particularmente para cuanto de él pudieran necesitar en bien de la provincia, y añade que está dispuesto a laborar con ellos en todo lo que en beneficio de ésta haya de redundar.

El presidente de la Diputación corresponde en nombre de sus compañeros al afectuoso saludo que les dirigió la primera autoridad civil de la provincia y le ofrece su cooperación personal dentro y fuera del cargo que ocupa para ayudarle en la magna gestión que ha esbozado.

El señor Bermejo hace uso de la palabra para felicitar al Gobernador, aplaudiendo la gestión que está llevando a cabo desde que tomó posesión del mando de la provincia.

Alude a las disposiciones insertadas en el Boletín Oficial, diciendo que no hay ninguna que no encierre un alto valor para los intereses provinciales.

Refiriéndose a la circular que sobre enseñanza publicó el señor Losada en dicho periódico oficial, dice que ella sola refleja el pensar de la autoridad que preside la sesión y de su amor al niño y la protección que desea prodigarle.

También elogia las disposiciones dadas referentes al Retiro obrero.

Termina pidiendo al Gobernador que no desmaye ni por un momento en la obra emprendida y que no olvide la reglamentación de las subsistencias, que tiene hoy día un interés capitalísimo para la población y provincia de Badajoz.

En lo que al asunto de las subsistencias se refiere, contesta el Gobernador al señor Bermejo que a su llegada al Gobierno empezó por renovar la mayor parte del personal que estaba afecto a este servicio.

Entiendo—dice—, como su señoría, que a los asuntos de abastos se les debe dedicar gran atención, y de acuerdo con ese criterio mío he impuesto ya numerosas multas a los infractores de las ordenanzas, aunque esta última actitud me sea en extremo desagradable.

Comprendo que, aunque contra la voluntad de uno, es preciso mostrarse duro e intransigente en ciertos y determinados momentos, para evitar en todo caso mayores males y los consiguientes abusos que una tolerancia, aunque ésta fuera pequeña, producirían.

Estoy dispuesto, en ésta, como en otras materias, a mostrarme del todo inflexible y a llegar hasta donde sea preciso.

Dice que dedicará además gran atención al asunto del abasto de trigo, que este año se presenta en esta provincia con caracteres un tanto alarmantes.

Después de hacer estas manifestaciones, el Gobernador se despide de la Corporación. Salen a despedirle hasta la puerta

de la calle todos los reunidos y una comisión de diputados le acompaña hasta el Gobierno civil. Durante este intervalo de tiempo se suspende la sesión.

Se reanuda la sesión.—El viaje a Madrid de la comisión

Reanudada la sesión, después de haber sido despedido el Gobernador, hace uso de la palabra el presidente.

Da cuenta a la Corporación provincial del viaje hecho a Madrid por la comisión designada con motivo del homenaje tributado al Rey por España entera.

Hace grandes elogios de las atenciones que para con los comisionados de esta provincia tuvo la Diputación madrileña.

Afirma que no tendrá palabras bastantes para ponderar tal cúmulo de consideraciones, obsequios y atenciones.

Para corresponder a tales muestras de afecto, pide que la Corporación acuerde transmitir a la Diputación de la villa y corte un telegrama en que se haga expresión del reconocimiento por la acogida que se dispuso a la comisión representativa de esta Corporación. Así se acuerda.

El señor Escala estima que no debe de ser sólo a la Diputación a quien se telegrafe, porque no parezca exclusivismo.

En vista de estas manifestaciones, se acuerda que sea a la Diputación y a los reyes a quienes se dirijan telegramas de salutación.

Las cuestiones de enseñanza

Afirma el señor Cuéllar que en la reunión que las representaciones de todas las Diputaciones de España tuvieron con el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo, pidieron aquéllas que todas las atenciones de enseñanza pasaran a depender directamente del Estado, librando a las Diputaciones de dicha carga.

Prometió el señor Calvo Sotelo que tendrá en cuenta la proposición hecha y procuraría que ella fuese cumplida en todas sus partes y en el menor espacio posible de tiempo, por creerlo así de justicia y de interés para la nación.

Una lápida conmemorativa

A propuesta de don Alfonso Sala, presidente de la Mancomunidad de Cataluña, se acordó que en el salón de la Diputación provincial, en donde se celebraron las reuniones antedichas, se colocara una lápida conmemorativa de dichos actos.

Todos los reunidos se comprometieron a contribuir a los gastos que produzca la construcción y colocación de la expresada placa, la cual ya está encargada.

A propuesta de la presidencia se hace constar en acta el agradecimiento de la Corporación a la madrileña por las atenciones dispensadas a los diputados pacenses, de lo cual nos hacemos eco más arriba.

Ingreso de dementes en el Manicomio

Se da cuenta del ingreso en el Manicomio de Mérida de varios dementes con el informe favorable de las autoridades correspondientes.

La Diputación ratifica esos acuerdos.

De deslindes

Se hace saber también a la Diputación el estado en que se encuentra el asunto de los deslindes de Puebla de Obando y la provincia de Cáceres.

Fondos y balance

Se aprueba la distribución de fondos hecha para el mes actual y el balance realizado por la Contaduría.

El señor Escala solicita se le faciliten datos de los gastos hechos en el año actual.

El puente de Villanueva de la Serena

Se da lectura a una comunicación de la Dirección general de Obras públicas, en que se da cuenta del estado en que se encuentran las obras del puente en construcción sobre el río Guadiana en las proximidades de Villanueva de la Serena.

Otros asuntos

Se lee una carta del director general de Administración, en que éste anuncia el envío de un número de la Gaceta de Administración por si la Diputación desea suscribirse a dicho periódico.

Se acuerda que dicha suscripción sea de cuatro ejemplares, para ser distribuidos entre las distintas dependencias de la casa.

El delegado de los Establecimientos de Beneficencia da cuenta del castigo que le fué impuesto a un anciano asilado a causa de un acto de desobediencia llevado a cabo por aquél.

La Corporación ve con agrado la determinación adoptada.

Refiriéndose a este caso, el señor Saavedra dice que como lo considera hijo de la falta de cultura, pide que se envíen a los Asilos libros con que los acogidos puedan ilustrarse.

La carretera de la Torre a Almendral

Dase cuenta del estado en que se encuentran las obras del trozo de carretera que falta por construir en la de Almendral a la Torre.

El presidente elogia la parte activa que en este asunto ha tenido el diputado señor Fernández de la Puente, jefe de Obras públicas y del sobrante de dicha dependencia que intervino en las mismas.

El señor Bermejo pide se den las gracias en nombre de la Corporación a los interesados y se les comunique de oficio.

Instancias y reglamento

Se aprueba el proyecto de reforma que se solicita en dichos trabajos.

Se da asimismo cuenta de las instancias del contador y jefe de la Sección de Cuentas, las cuales son aprobadas.

Se da cuenta del proyecto de reglamento presentado por los diputados encargados de su confección, referente a los deberes del administrador de los Establecimientos de beneficencia.

El señor Saavedra solicita que dicho reglamento quede sobre la mesa para que sus compañeros puedan estudiarlo con el detenimiento que se requiere.

Débitos y créditos

El secretario lee una comunicación de la Contaduría referente a débitos y créditos a favor de la Diputación.

El señor Carrillo pide que la relación de créditos se inserte además en el Boletín Oficial, en los demás periódicos de la capital, al objeto de que adquieran la mayor publicidad posible y lleguen a conocimiento de los interesados.

El señor Escala dice que parece desprenderse de la comunicación que hay algunos créditos prescritos, por lo que sería conveniente que por la Contaduría se formase una relación de ellos para darla luego a la publicidad.

Es llamado al salón el contador, a petición del anterior orador.

El contador, señor Pacheco, da explicaciones acerca del estado en que se encuentran los créditos.

Ultimamente se acuerda proceder de conformidad con lo propuesto por el señor Escala.

Se trata de la propuesta de Contaduría sobre recaudación del contingente.

Se pide el nombramiento de una comisión

Se pide que se designe una comisión que, con tiempo suficiente, vaya estudiando y formando detenidamente el presupuesto que ha de regir el próximo año económico.

Manifiesta el señor Escala que es preferible esperar a que se publique el Estatuto Provincial.

Se extiende luego en consideraciones acerca de lo que debe ser el presupuesto de la Diputación.

Al llegar a este punto el señor Escala pronuncia un brillante discurso lleno de amor a la patria chica y a España.

Dice que con la confección de los presupuestos va comprometido el

Consejo de Directorio (POR TELEFONO)

Manifestaciones de los generales Primo de Rivera y Vallespinosa

5, 22'30 h.

Acaba el Consejo

A las nueve de la noche terminó el Consejo que en el Palacio de la Presidencia celebró el Directorio militar presidido por el general Primo de Rivera.

En el Consejo se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

Hablando con Primo de Rivera

Cuando el Consejo del Directorio hubo terminado, el marqués de Estella conversó detenidamente con los reporteros que en la Presidencia se encontraban.

Primeramente les dijo que el Consejo había terminado ya el estudio del proyecto de decreto para recompensas militares por méritos de guerra.

Luego se facilitarán a ustedes, añadió, dos notas oficiosas.

Una de ellas es referente a la creación en Francia del Consejo de Economía Nacional.

Como ustedes verán en ella, en la vecina República al crear este organismo se le ha concedido igual importancia que en lo militar tiene la Junta de Defensa Nacional.

Es halagador que un país que tan importante lugar ocupa entre las na-

ciones europeas, como Francia, se haya orientado en igual forma que nosotros lo hemos hecho, desde hace algún tiempo.

De Marruecos, prosiguió el jefe del Directorio, las noticias recibidas son altamente favorables para nosotros.

En un telegrama que ya facilitaremos a ustedes se da cuenta de la brillante operación realizada por la harca que manda el comandante Muñoz Grande.

Dice Vallespinosa

Los periodistas también hablaron con el general Vallespinosa.

Este les dijo que el Directorio había entregado con toda solemnidad al vicealmirante marqués de Magaz, con motivo de su ascenso, una artística placa de plata repujada, de gran valor por su antigüedad, en la que van grabados los nombres del marqués de Estella y de los demás generales del Directorio.

A las preguntas que hicieron los reporteros sobre la verosimilitud de los rumores que habían circulado sobre el sucesor del general Primo de Rivera en la alta Comisaría, contestó el general Vallespinosa negando rotundamente que en el Consejo se hubieran ocupado de este asunto.

Estatuto más medios económicos y mayor amplitud de acción

En nombre del Instituto Nacional, que preside, el señor Liso se ofrece para llevar a efecto cuanto propuso el señor Escala, y éste de aquél las gracias por su atención.

Las dietas de los diputados

El señor Escala felicita a los diputados con motivo del acto de desprendimiento llevado a cabo por algunos de ellos, cediendo las dietas que por diversos conceptos habían devengado, a favor de la Diputación, al objeto de que ésta le de el empleo que considere más adecuado.

Pide que se haga constar este acto en el Boletín Oficial.

Varias instancias

Se acuerda acceder a lo solicitado en instancia por doña Luisa Ramírez, doña Concepción Sánchez, doña Piedad Ger y don Alfonso Cuadrado.

También se acuerda conceder una pensión de 100 pesetas para libros y gastos de matrícula, al alumno de segundo año del Instituto, Manuel Escudero.

La solicitud del individuo anteriormente expresado, había sido presentada en la sesión anterior, pero se había devuelto por falta de trámite al no ser presentada por conducto oficial.

Se da cuenta de haber sido confeccionadas en la imprenta del Hospicio las listas corporativas y de que a cada Ayuntamiento correspondiese satisfacer por este trabajo la cantidad de 15 pesetas.

Finalmente se pone a la consideración de la Corporación una instancia promovida por don Manuel Jiménez, en la cual dicho señor, que es auxiliar de la Diputación, solicita se le conceda un quinquenio, por llevar ejerciendo el expresado cargo el tiempo que el Estatuto señala.

Se accede a lo solicitado por el señor Jiménez.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las diecinueve y treinta, después de hacer presente que se citará a domicilio cuando haya de tener lugar la próxima reunión, y de que ésta dé comienzo a las seis de la tarde en lugar de a las cinco como hasta aquí vino sucediendo.

COCINAS ECONOMICAS SEVILLANAS

CHAZETA son las mejores para trabajar con carbón o leña. Premiadadas con medallas de oro.

CASA CHAZETA

BUSTOS TAVERA, 13 SEVILLA

ARRIENDO

Se arrienda desde San Miguel venido, a pastos y fruto de bellota, la dehesa "Cuarto del Costurón y Espartal", sirva en término de Villar del Rey, en la carretera que conduce a Badajoz, con muchos majadales y abundantes abrevaderos en el río Zapotón. Para tratar, con don José Medrano, en Villar del Rey.

Almacenes DELGADO Y BARRENA EL LUNES, DIA 9, EMPEZARÁ

nuestra gran REALIZACION por fin de balance : Se liquidarán, a precios asombrosamente BARATOS, muchísimas cosas de utilidad práctica.

Liquidaremos MIL DOCENAS de pañuelos de jaretón blancos, riquísima holanda, tamaño para hombre.

¡¡¡A SEIS PESETAS LA DOCENA!!!

NOTA.—A cada persona despacharemos solamente una docena de estos pañuelos, pues siendo una especie de regalo que este año hacemos al público, queremos que todos participen de este beneficio.

Continúa la popular realización de "La Granadina,"

Son asombrosos los precios a que esta Casa realiza. Cortes de trajes para Caballeros, desde 15 pesetas. Abrigos para Señoras, desde 15 pesetas. Juegos de ropa blanca de tres y cuatro prendas, desde 10 pesetas. Aprovechense de hacer sus compras porque es la única realización verdad que existe.

LA GRANADINA.—San Juan, núm. 25

De la región andaluza

(POR TELEFONO)

7, 1'30 h.

Robo

Almería.—Ha sido detenido por robo Antonio García.

Aumento de crédito

Málaga.—Ha sido aumentado en 125.000 pesetas el crédito para la construcción del campamento de reserva de África en esta localidad.

Los presos fugados

Córdoba.—Han sido detenidos los presos que ayer se fugaron de la Cárcel.

Según han manifestado, les facilitó la fuga un sujeto llamado Eugenio, que es vigilante.

Los presos fueron conducidos a celdas de castigo.

El capitán del «Juan Antonio»

Sevilla.—Intentó suicidarse disparándose un tiro en la cabeza el capitán del barco Juan Antonio.

Se encuentra en gravísimo estado.

Impresionando un «film»

Córdoba.—En una isleta cerca de San Antonio, se hallaba la compa-

ña cinematográfica impresionando una película.

Esta es una española y los artistas estaban disfrazados de bandidos.

Uno de ellos cayó al río, salvándose a nado con gran trabajo.

Un cochero de la localidad llamado José López Navarro, que también estaba disfrazado, cayó del caballo, resultando con heridas graves.

Billetes falsos de 500 pesetas

Sevilla.—Circulan en esta capital billetes falsos de 500 pesetas, que se suponen procedentes de la falsificación de Barcelona.

El Banco Comercial ha ordenado a sus cobradores que rechacen cuantos billetes de 500 pesetas se les entreguen.

En la Sucursal del Banco de España ha sido taladrado hoy uno.

El general Dabán

Andújar.—Llegó hoy el comandante general de los Sometenes de la primera región, general Dabán.

Se le tributó un entusiasta recibimiento.

Notas del Extranjero

(POR TELEFONO)

6, 22'30 h

El recorrido de unos aviadores

París.—Los aviadores Arranchard y Lemaitre, que salieron anteayer del Aeródromo de Etampes con el propósito de llegar a Dakar sin escalas, han aterrizado en Mauritania, a orillas del río Oro, a unos 750 kilómetros de Dakar, habiendo recorrido, por tanto, 4.000 kilómetros sin detenerse. Ayer mañana, a las cuatro, habían pasado sobre Agadir.

Respuesta de la Delegación comercial alemana

Se conocen nuevos detalles de la respuesta de la Delegación comercial alemana, que tiende al establecimiento de un modus vivendi entre Francia y Alemania, que habría de regir hasta el mes de diciembre del corriente año.

Alemania reclama, además, el trato de nación más favorecida, o sea la aplicación de la tarifa mínima a todos los productos en el caso de llegarse a un acuerdo definitivo.

Interesante descubrimiento paleontológico

Londres.—Comunican de la Ciudad del Cabo que en la parte Occidental del África meridional, y a una profundidad de 50 metros, se han hallado en terreno calcáreo restos de un ser prehistórico que puede ser considerado como intermedio entre los monos y el hombre.

Recurso de un actor francés

París.—El señor Silvain, conocido actor y decano de la Comedia Francesa, ha entablado un recurso ante el Consejo de Estado contra la disposición ministerial decretando su jubilación.

Escándalo financiero. — Personalidades complicadas

París.—Participan de Maguncia al Journal que en Francfort se ha descubierto un escándalo financiero, en el que están complicados muchos elevados funcionarios del Comité de Alojamiento, agentes de negocios, arquitectos y diversas personalidades de la Banca.

7, 2'30 h.

Pueblo amotinado

Lisboa.—Los vecinos del pueblo de Miranda de Corgo se han amotinado, por haberse suspendido los trabajos de deslinde de terrenos comunales.

El conflicto greco-turco

Berlín.—Se reciben noticias de Atenas de que varios oficiales del Ejército organizan Cuerpos de voluntarios para invadir Turquía.

La Santa Sede y Francia

Roma.—Se sabe que el Vaticano no aceptará la representación alsaciana que viene a Roma para sustituir al embajador francés.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

7, 1'30 h.

Viaje del príncipe de Asturias

Cartagena.—Reina gran entusiasmo en esta población por tenerse noticias de que posiblemente el príncipe de Asturias vendrá a mediados del corriente mes.

Un caso de miseria

Zaragoza.—El obrero Mariano Mateos visitó al Gobernador civil para decirle que se encontraba en tal estado de miseria, que hace tres días se le murió un hijo y aún lo tiene en casa por carecer de dinero para enterrarlo.

Denuncia por estafa

Bilbao.—Se ha presentado una denuncia contra el Banco Peninsular Hipotecario, por estafa de 2.500 pesetas.

Un libro de Malvy

San Sebastián.—El Alcalde de esta capital ha recibido un libro del ex ministro Malvy, titulado Mon Crime, que lo escribió durante su destierro en San Sebastián.

Peticion.—La Cámara de Comercio se ha dirigido al Consejo Superior Ferrovionario, haciendo resaltar la necesidad de construir el ferrocarril directo a Valencia.

Intoxicados

León.—En el pueblo de Grajal una familia se sintió repentinamente enferma después de comer.

Victoriano Montánchez y su esposa fallecieron a las pocas horas. Sus dos hijos y la criada se encuentran gravemente enfermos.

Se supone que son víctimas de una intoxicación.

AUDIENCIA

TRIBUNAL CONTENCIOSO

Señalamiento para hoy

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso se celebrará hoy la vista del recurso seguido por don Gregorio Pérez Fernández, contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Villanueva de la Serena, disponiendo que se sacara a concurso la plaza de médico titular de esta localidad, que por acuerdo anterior de la misma Corporación estaba reservada para el recurrente, cuando fué nombrado diputado provincial en 1921.

Sentencia

En el recurso contencioso administrativo entablado por don Mauricio Amaya, don Balbino Caballero, don Juan Lergo, don Adolfo Cid Valle, don Antonio Amaya, don Román Moreno y don Vicente Guerrero García, contra providencia del señor gobernador civil de la provincia de 19 de diciembre de 1914, confirmatoria de acuerdo del Ayuntamiento de Bodonal, de 7 de febrero del mismo año, por el que se declaró responsable solidariamente a los recurrentes del pago de 8.962'19 pesetas, el Tribunal provincial, integrado por el presidente de la Audiencia señor Villalba, los magistrados señores Llera e Iglesias, el delegado de Hacienda señor Muslera y el secretario del Gobierno civil señor Caltanazor, ha emitido fallo y en él revoca y declara nulas las referidas resoluciones del Ayuntamiento de Bodonal y del gobernador civil de la provincia.

EL SÓTANO

FÁBRICA DE GASEOSAS.—VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAIS

DOCTOR LOBATO, NUM. 9

- Chorizo fresco, el kilo . 6 50 ptas.
Morcilla fresca, el kilo . 4 25 »
Morcilla añeja, el kilo . 4 00 »
Tocino fresco, el kilo . 3 80 »
Tocino añejo, el kilo . 4 00 »
Matanzas diarias; pidan notas de precios.

«CORREO DE LA MAÑANA»

Fonda LA PARISIEN DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda «La Parisien».

La admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda «La Parisien» uno de los más cómodos y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación.

Dirección: LA PARISIEN, MONTERA, 14 MADRID

No deje usted de leer todos los días «CORREO DE LA MAÑANA»

Es el diario de mayor circulación de Extremadura. Es el diario de más amplia información de Extremadura. Es el diario de más escogida colaboración de Extremadura.

Si quiere usted vender sus productos, no deje usted de anunciarse en el «CORREO DE LA MAÑANA»

Haga usted la prueba y cuando vea usted el aumento de sus ingresos, se convencerá.

Nuestra tarifa de anuncio es fija. Lo barato es caro. En cambio aquello que parece caro resulta barato.

Advertimos a las personas que nos honren enviándonos trabajos de colaboración, que no se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de ellos.

Tip. «Correo de la Mañana»

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 6:

Vacas buenas, de 3'26 a 3'37 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 3 a 3'26.

Toros, de 3'43 a 3'56.

Bueyes, de 2'90 a 3'26.

Cárneros, no se cotizaron.

Ovejas, no se cotizaron.

Corderos, de 4'55 a 4'56.

Cerdos, de 3'35 a 3'40.

Impresiones.—Existencias, regulares.

Tendencia en los precios, sostenida.

Anoche se verificó una operación de 350 cabezas de ganado porcino que fué adquirida por la Unión al precio de 3'50.

Posteriormente el Gremio adquirió unas 50 cabezas al precio de 3'49, lo que supone un alza de 5 céntimos.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubar. Diez razas de gallinas. Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz, Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

«EL PASO»

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo.

Vinos blanco y tinto, 0'50 litro

OCULISTA DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR Plaza la Constitución, 4, pral. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 6:

Fallecidos.—Ninguno.

Nacidos.—Teresa Bueno Ramallo. Plaza de la Soledad, 5.

Gregorio Velazco Castaño. Castillo, 29.

Isabel Andrea Grajera Acedo. Dosma, 7.

Matrimonios.—Ninguno.



La única que reemplaza ven tajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona

P. Gómez Muñoz

DENTISTA PLAZA LA CONSTITUCION, 18

Consulta: De diez a dos

SOCIEDAD NOTICIAS

Viajeros

Después de breve permanencia en Badajoz, regresaron a Almodralejo el diputado provincial señor marqués de la Colonia, el alcalde don Francisco Montero y el ex alcalde de la misma ciudad don Faustino Zapata.

—Se encuentra en Badajoz el ex diputado a Cortes don Luis Hermita.

—Con objeto de pasar unos días con sus parientes los señores Pesini, se encuentra en esta ciudad el activo y prestigioso alcalde de las Palmas de Gran Canarias don Juan Ortiz Sánchez Suero.

—Con motivo de la sesión de la Diputación provincial, llegaron ayer a Badajoz los diputados señores Cortijo, Castelló y Blasco.

—De La Roca de la Sierra han llegado la distinguida señora doña Natividad Ortega y su hijo Rafaelito.

—De Alburquerque llegó, permaneciendo breves horas en la capital, don Arturo de la Hera, secretario de aquel Ayuntamiento.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa del médico don Fernando Bueno Rodríguez.

COMPRO y vendo muebles. J Roas. Meléndez Valdés, 27.

Aceite de oliva

Superior se vende en casa de Gervas.

SALMERON, 56. PRAL.

Teléfono 251

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados Uralita, Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

Soldadura autógena Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10, Teléfono 336.

La avaricia es virtud cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo. Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonríen y se afanan en torno del Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Automóviles

1925 Buick 1925 JUSTO GARCIA ORTIZ-BADAJOZ

Entrega inmediata de todos los modelos JUSTO GARCIA ORTIZ Badajoz

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN 25

Table with columns for time (7h, 15h, 18h) and rows for meteorological data: Barómetro en mm, Temperatura C., Humedad por 100, Dirección, Viento, Fuerza (0 a 9), Lluvia (símbolos), Agua evaporada (g. fd.), Estado del cielo, Temperatura máxima del sol, Idem ídem a la sombra, Temperatura mínima.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

GRANJA DE TORREHERMOSA

De la visita de inspección a las escuelas.—Manifestaciones del señor inspector

Granja, 6.—Como anunciamos oportunamente, hoy brindamos a nuestros lectores el resultado de la entrevista que tuvimos el honor de celebrar con el joven y culto inspector del Magisterio en esta zona don Agustín Pérez Trujillo, con motivo de la visita de inspección que vino a girar en las escuelas de este pueblo.

El señor Pérez Trujillo, contestando a nuestras preguntas, nos manifestó que había quedado inmejorablemente impresionado de la educación e ilustración que se les facilita en nuestro pueblo a los niños y niñas de las escuelas públicas, así como también lo había quedado de la que facilitan a las escuelas particulares.

Lo único que el joven inspector decía lamentar eran las malas condiciones de los locales escuelas, pues principalmente en la nacional de niños y en alguna que otra particular no podían éstos desenvolverse. A este efecto tuvo un elogio muy entusiasta para el profesor de la nacional don Manuel Plaza, quien a pesar del inmenso número de alumnos matriculados—más de los que requiere el cupo—atiende a todos con una abnegación y un entusiasmo dignos de aplaudirse siempre.

A las preguntas que a varios de estos alumnos hizo cuando fué a visitarlos, supieron contestar con gran desenvoltura y perfecto dominio del conocimiento de la materia que se les preguntó.

Respecto de la escuela de las niñas, también dijo sentir la necesidad de aplaudir a su inteligente profesora doña Manuela Cano, por la perfección tan benemérita con que desarrolla su importante cometido, pues la ilustración que a las muchachas administra es paralela a la educación que también reciben, y así estas muchachitas que están a su cargo van preparándose sabiamente para ser buenas mujeres en la sociedad y buenas madres en la familia.

Como caso ejemplar y práctico de esta enseñanza que se facilita a la escuela nacional de niñas de este pueblo, citó el señor Pérez Trujillo a la pequeña alumna Amelia Chamorro Pozo, a quien durante su visita a esta escuela encareció le hiciera un cuento de su muñeca, cuyo cuento le fué presentado unos instantes después y tan perfectamente hecho que, sin enmiendas, bien podría merecer los honores de una publicación.

La diligente jardinera—dijo por fin gráficamente el señor inspector aludiendo a esta escuela—sabe cuidar con esmero de este lindo vergel, para que sus flores tengan siempre a la vida belleza y perfumes.

Respecto a la falta de locales-escuelas que se dejaba sentir en este pueblo, nos contestó el señor Pérez Trujillo diciendo que ya le había hablado de ello nuestro señor Alcalde, felicitándose de que vayan tan adelantados los proyectos para la creación de las escuelas graduadas; sin embargo, ya había quedado de acuerdo con nuestra primera autoridad administrativa para la creación momentánea de seis escuelas más de las que aquí existen hoy; «esto—añadió—sin dejar de la mano el hermoso proyecto de las graduadas, pues aunque parezca exageración, he de decir a usted que, con arreglo a las últimas disposiciones gubernamen-

tales, corresponden a este pueblo por su población 22 escuelas».

Finalmente nos manifestó el celoso y cultísimo inspector señor Pérez Trujillo que había visitado las escuelas particulares dirigidas por don Martiniano Santiago, doña Catalina Espinal, don Francisco Tirado y doña Juana Peña, quedando satisfecho de la actuación de estos profesores.

En la escuela de la señora Peña el inspector admiró numerosos bordados ejecutados por varias alumnas, a quienes felicitó cariñosamente.

Tal ha sido el resultado de la entrevista que celebramos con el señor Pérez Trujillo, quien tan inmejorablemente impresionado se marchó de la visita de inspección que hizo a las escuelas de este pueblo.

Los Exploradores de España.—Una nota del Consejo local sobre la biblioteca para la tropa

El presidente del Consejo local de los Exploradores de España nos remite para su publicación la siguiente nota:

Enterado este Consejo local de que algunos señores no envían libros para la biblioteca de los exploradores por no saber a qué se destinarian en caso de que esta Asociación fuera disuelta, se complace en manifestar que la Asociación de Exploradores en Granja va progresando con eficacia cada día y este Consejo cree que ha de continuar así por mucho tiempo; pero si por desgracia para todos y debido a cualquier circunstancia ajena siempre al interés de este Consejo, se disolviera dicha Asociación, los libros que forman la biblioteca de los exploradores serán donados a las escuelas nacionales de este pueblo para que formen parte de la biblioteca escolar.

Este Consejo espera que sea suficiente esta aclaración para que no haya retraídos que perjudicarian los fines que se propone, disminuyendo a la biblioteca el número de libros puesto que cree que la creación de la misma es una de las bases para el aumento de cultura e ilustración de los niños de Granja de Torrehermosa.

En la próxima crónica detallaremos la segunda relación de libros recibidos.

Petición de mano

Por el rico hacendado de ésta don Antonio Cantón Rodríguez y para su hijo el distinguido joven y culto farmacéutico don Fernando Cantón y Castilla, ha sido pedida en Córdoba la mano de la encantadora y simpatísimas señorita América Padilla Jackson, de la buena sociedad de esta bella capital andaluza.

La boda ha sido fijada para principios del próximo mes de mayo.

Que sea enhorabuena.—Alvarado Pozo.

ZAFRA Contestando

Para G. Arroyo Insinuado por la dedicatoria, mi vista recorrió la crónica que con su firma publicó días pasados y bajo la influencia de la misma causa que a usted obligó a refutarla, si bien no me pide el análisis fundamental de mi humilde escrito, me veo en el caso de hacerlo sin necesidad de demanda alguna, a más de recopilar en su memoria algunos datos que para usted, seguramente, pasaron inadvertidos.

En primer lugar, mi pluma jamás se hubiera rebelado en pro ni en contra de esa Sociedad, de la cual Zafra recibí los primeros pasos, según usted, pero esto es una afirmación sin base puesto que si la primera (como usted refleja) ha abandonado el entreno por el descanso merecido, en cambio la segunda se ha impuesto sacrificios para no figurar a la zaga del campeonato.

Recuerdo los partidos que menciona de su once, en cuyas filas figuró usted en esos buenos tiempos en que su estandarte deportivo ostentaba los sacros laureles de la gloria.

No sé en qué sentido, la crónica que hace mención, atacará al prestigio futbolístico del que tanta vanagloria hace, pues mi ideal lo ha constituido siempre la imparcialidad, no esperando con la publicación de una insignificante crónica el favoritismo de los demás.

Se atrevería a desmentirme por segunda vez, si le dijera que los insultos de que fueron blanco los segedanos, eran proferidos por un jugador? ¿Duda?... pues no le cito nombre por temor a errarla, como dice el vulgo, pero como señal apropiada, usaba el día del match rodilleras de color azafrañado.

En el futbol la mala fe no constituye el hecho material de canjear el pañuelo que danza en el bolsillo por una Star, ni mucho menos, suele llamarse jugadores de mala fe (salvo error), los que abandonando un juego científico y de lucidez, optan por el malicioso y brusco.

Y por último, señor Arroyo, el timido ese de infantiles, le toma las trenzas a cualquiera por ser una afirmación muy elástica.

Nosotros, los segedanos, nos llamaremos infantiles, aunque algunos conserven gratos recuerdos de la campaña de Cuba.

VALENTÍN HERNÁNDEZ.

5 febrero, 1925

SE VENDEN dos vacas recién paridas y un semental de dos años, todos raza holandesa. Para tratar, con don José Parejo, en La Garrovilla.

Arroyo de San Serván

Fiesta simpática

Organizada por el señor cura párroco y el celoso Alcalde de esta villa, se ha celebrado en el día de hoy la Fiesta del árbol.

Serían las tres de la tarde cuando observamos que de las Casas Consistoriales salía una numerosa comisión, dirigiéndose a la iglesia parroquial.

Ante la puerta principal de ésta se hallaban en perfecto orden colocados los niños y niñas de las escuelas, y en medio un gran cesto conteniendo varios centenares de plantas.

Formaron un semicírculo todas las autoridades, tanto civiles como militares.

A éstas iban unidas las fuerzas del Somatén.

Cuando el cultísimo párroco, don José Pedrosó, comienza su discurso se oye un ruido de automóvil; es el del señor delegado, que viene a presenciar la fiesta, a darla un gran realce, a demostrar una vez más que se interesa por el engrandecimiento de los pueblos de su distrito.

Después de los saludos de rúbrica, reanuda su discurso el señor cura.

Con palabra clara y elocuente convence al auditorio de que el árbol es importantísimo para la vida humana; el árbol purifica la atmósfera, sana los terrenos, y después nos proporciona leña para el hogar.

Cita países que verdaderamente eran improductivos, y gracias a las extensas plantaciones que en ellos se han hecho han variado y hoy son envidiados por aquellos que no han seguido su ejemplo.

Excita a los niños para que cuiden los árboles, los respeten, los consideren como cosa propia, y en su día recibirán el premio.

A continuación lee unas cuartillas la entusiasta profesora doña Luz Willemont.

Con voz vibrante y sonora nos conmueve, haciendo un parangón entre el niño, tierna criatura, y el árbol, que proporciona sus frutos como alimento y embellece los campos.

Dirige frases de aliento a las autoridades para que persistan en la empresa inaugurada en el día de hoy, y a sus compañeros los maestros para que coadyuven con su trabajo, para que todos sientan orgullo y vean a los niños transformados en hombres útiles a su patria, pensando que unos con su estímulo y otros con su enseñanza siembran en el corazón del niño los aires del árbol del deber.

Acto seguido lee otras cuartillas el profesor don Basilio I. Gutiérrez; hace distinción de los fértiles campos y panoramas que presentan las regiones sembradas de árboles, de la aridez del desierto de Sahara; lo uno todo es riqueza, lo otro sólo ocasiona desolación.

El señor delegado hace uso de la palabra para dar gracias, en nombre del señor Gobernador, a todos los que han tomado parte activa en la fiesta; se ofrece incondicionalmente para todo lo que sea dar impulso a los pueblos y termina dando un viva a España y al Rey. (Aplausos.)

El señor cura bendice las plantas y todos los concurrentes se dirigen al lugar donde ha de tener lugar la plantación. Se ve gran entusiasmo en todos los niños y cuando terminan sus tareas son obsequiados con una merienda a la extremeña, costeadada por el Ayuntamiento y repartida por la bella esposa del señor Alcalde y las bellísimas señoritas Luisa Gragera y Anita Rodríguez.

La tarde, espléndida, contribuyó a que el pueblo en masa asistiera a ver la fiesta y proporcionar unos instantes de solaz a grandes y pequeños.—Corresponsal. 5-2-925.

SUERO Y VIRUS húngaro contra la peste del cerdo. Representación, Ernesto López, veterinario, Ronda de Palmas, 2, bajo.

DR. P. PIQUERO OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, núm. 26—MERIDA

Fábrica de Mosaicos Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases. DOMINGO OLGADO LEVA Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 48.—BADAJOZ

Jabón ZOTAL ANTISÉPTICO Y MEDICINAL Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías. ENRIQUE GRAGERA PIÑERO INGENIERO AGRÓNOMO Medición, partición y valoración de fincas rústicas Administración y organización de explotaciones agrícolas Arroyo de San Serván

CARTAS A JUAN DEL PUEBLO

III

Amigo Juan: Desecha pesadumbres, pues está en camino de convertirse en realidad lo que fué un sueño. El excelentísimo señor Gobernador civil ha publicado una extensa circular en la que encarece la necesidad de implantar en vuestras escuelas el Desayuno, la Cantina, el Ropero, las Colonias escolares, etcétera, etcétera.

Estoy orgullosa de mi iniciativa, y digo así, pues hace tres meses que bajo el epígrafe de «Instituciones complementarias de la escuela» me ocupé en el sin par CORREO de este mismo asunto. Me alegra que la primera autoridad en la provincia se preocupe así de los escolares pobres; de lo que constituye uno de mis ideales, y me alegra, porque no sin fundamento creo que sus palabras hallarán más eco ante las autoridades locales que las mías.

Ya no soy yo sola, pobre Juan, la que pide y se preocupa de los niños pobres; preciso es que no caiga tan bello ideal en el vacío, o se convierta en letra muerta, a semejanza de lo que se viene haciendo con otros actos declarados obligatorios repetidas veces y de los que nadie se da por sentido.

A este propósito recuerdo el buen acierto de algún digno delegado gubernativo de determinado partido, que sin miramiento de ningún género ha señalado un plazo, dentro del cual ha de celebrarse la Fiesta del árbol en todos los pueblos de su demarcación. Y se celebra; y no se relega al olvido fiesta escolar de tanta importancia; y se han celebrado y se celebran otras que son motivo de engrandecimiento para pueblos, maestros y autoridades, que al llenar su misión, cual deben, dan notas altamente patrióticas y simpáticas.

AILEMA.

Almendral, febrero 925.

Bodega de la plaza de San José

Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro. Los blancos riquísimos de acerías y moscatell con el afamado tinto de 15, especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

Accidente casual

Una de las parejas de Seguridad que hacían servicio ayer mañana, recibió aviso de que en la esquina de la calle de San Pedro de Alcántara y plaza de San José, se hallaba un hombre al parecer herido.

Encamináronse los guardias al lugar indicado, encontrando a un anciano caído en el suelo y presa de fuertes dolores.

Conducido al Hospital y asistido por los facultativos, le fué apreciada la fractura completa del fémur derecho, calificada de pronóstico reservado.

El lesionado quedó en el benéfico establecimiento, donde se atenderá a su curación.

En la declaración prestada dijo llamarse Angel Cadena Pereda, de sesenta y siete años de edad, de oficio jornalero y con domicilio en la calle de Chapin, 27.

Manifestó también que la fractura de la pierna se la produjo al caerse casualmente en el sitio donde fué socorrido por la pareja de guardias.

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA 70

BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

Libro por LEWIS WALLACE

Orden de que detengan y registren a tantas semanas. ¡Venceremos, por el todos los correos que vengán o salgan esplendor de Dios, venceremos!

«Antioquia, y si encuentran algún despacho referente a ti te lo entreguen. La presente debías recibirla anoche, pero todavía no es tarde si te apresuras. Si los correos han salido esta mañana de Antioquia, tus árabes conocen los atajos, y podrán alcanzarlos.»

«No te detengas. Quema esta carta una vez leída.»

«¡Oh amigo! Tu amigo, SIMÓNIDES.»

líderim leyó la carta segunda vez, la dobló y la ocultó en su cinturón. Los ejercicios ecuestres terminaron al poco rato, después de una duración total de casi dos horas. Ben Hur, poniendo al paso los caballos, dirigiólos hacia líderim.

«Con tu permiso, oh jeque—le dijo, conduciré tus árabes a tu tienda para repetir esta tarde los ejercicios.»

líderim fué en su compañía.

«¿Haz lo que quieras, hijo mío. Tú has obtenido de ellos en dos horas lo que el romano (¡los chacales devoren sus huesos!) no pudo conseguir en otras

sente un obstáculo o dificultad para la carrera, deberías avistarte con el intendente del Circo y comprobar si líderim ha cumplido con todas las formalidades requeridas. Me prestarás además un gran servicio si puedes procurarte una copia del reglamento. Quisiera saber qué colores he de llevar, y especialmente el número de la cripta que he de ocupar; si estaré próximo a Messala, a la derecha o a la izquierda, y si no lo estoy, procura que me cambien de sitio para estar cerca de él. Malluch ¿tienes buena memoria?»

—Alguna vez me ha faltado, oh hijo de Arrio, pero nunca cuando, como en este caso, tenía interesado el corazón.

—Entonces voy a darte otro encargo. Ayer vi que Messala estaba orgulloso de su coche, y con razón, porque ni aun los de los Césares le aventajan en belleza ni elegancia. ¿No podrías aprovecharte de esa debilidad suya para averiguar si es ligero o si es pesado? Desearía saber con seguridad su peso y sus medidas; mas si no puedes averiguar todo esto, entérate, cuando menos, de la altura a que están del suelo sus ejes. ¿Comprendes?, Malluch? No quiero que tenga ventaja alguna sobre mí. No quiero vencerle solamente, sino también humillarle. Unicamente así será completo mi triunfo.

—Comprendo, comprendo—contestó Malluch.—Es necesario tirar una línea recta desde el centro del eje hasta el suelo.

—Si, Malluch mío; alégrate, pues es la última de mis comisiones. Ahora volvamos al davar.

Poco después Malluch regresaba a la ciudad.

En el intervalo un mensajero, montado en rápido corcel, había sido envia-

do, según las instrucciones de Simónides, por el camino que desde Antioquia conduce a Jerusalén. Era un árabe y no llevaba órdenes escritas.

CAPÍTULO III

—¡Iras, hija de Baltasar, te envía saludos y un mensaje—dijo un siervo a Ben Hur, que estaba descansando en su tienda.

—Cumple el mensaje.

—Solicita de ti si quieres acompañarla en la barca por el lago.

—Yo mismo le daré la respuesta. Gracias.

Lieváronle las sandalias, y al poco rato Ben Hur salió en busca de la egipcia. La sombra de los montes iba estrechándose sobre el Huerto de las Palmeras, precediendo a la noche. De lejos, a través de los árboles, llegaban el sonido de las campanillas, los mugidos de los animales y las voces de los pastores que volvían de apacentar los rebaños. La vida en el Huerto de las Palmeras, era en todos sus aspectos la misma, sencilla y pastoril, de los árabes en los oasis del desierto.

El jeque líderim, después de haber asistido a los ejercicios de la tarde, que fueron una repetición de los de la mañana, había partido para la ciudad con objeto de ver a Simónides, y probablemente no regresaría aquella noche. Ben Hur, que había quedado solo, después de dar un último vistazo a los caballos, se había lavado y cambiado la ropa, y ya cenado, estaba descansando de las fatigas del día.

No es prudente ni honesto pretender quitar importancia a la belleza como cualidad. Ningún alma elevada puede sustraerse a su fascinación. La historia

de Pigmalión y de su estatua es poética en la forma. La belleza es una potencia, y su fuerza arrastraba a Ben Hur.

La egipcia era para él una mujer asombrosamente hermosa. Veíala como se le apareció por primera vez en la fuente, y sentía el influjo de su voz, dulce al expresar su reconocimiento; sufría todo el encanto de aquellos ojos grandes, negros, brillantes, de forma de almendra, ojos más elocuentes que la palabra; veía su figura elevada, flexible, llena de gracia y de elegancia, envuelta en los ricos pliegues de sus vestiduras, y pensaba que si el alma era igual al cuerpo que la albergaba, sería verdaderamente otra Sulamita, y en el mismo sentido, terrible como ejército desplegado en batalla. Así, cada vez que su imagen se presentaba a su fantasía, recordaba todo el apasionado cántico de Salomón, como inspirado por su presencia. Con tales sentimientos, deseaba saber si era justificada la impresión en él producida. No era amor lo que experimentaba, era admiración, era curiosidad, heraldos, sin embargo, muchas veces que preceden al amor.

El embarcadero consistía en una breve escalerita que descendía al lago, y en una plataforma iluminada por algunos faroles. Así que llegó a la escalinata se detuvo, sorprendido por la visión.

Una barca descansaba ligeramente sobre las orcas como una cascara de huevo sobrenadando. Un etiope, el conductor del camello en la fuente de Castalia, ocupaba el sitio del remero, vestido de blanquísimo lino, que hacía resaltar más aún el ébano de su semblante. La popa de la embarcación

estaba cubierta de cojines y alfombras teñidos con el rojo color de Tiro. Junto al timón estaba sentada la misma egipcia; hundida en una masa de charles indios y envuelta como por una nube de velos y cintas delicadas.

En la mirada que la dirigió, Ben Hur tuvo la impresión confusa y deliciosa que su conjunto producía, y su corazón latió con violencia.

—Ven—dijole la egipcia al ver que se detenía.—ven, o me harás creer que eres un humilde marinero.

El rubor de sus mejillas se aumentó. ¿Conocía, quizá, algunos pormenores de su vida marinera? Por fin descendió hasta la plataforma.

—Temía...—dijo sentándose junto a la egipcia.

—¿Qué?

—Hundir la barca—repuso Ben Hur sonriendo.

—Espera a hacerlo cuando estemos en medio del lago—repuso ella haciendo una señal al etiope, que sumergió en seguida en el agua los remos.

Si el Amor y Ben Hur eran enemigos, el último estuvo a punto de ser derrotado. La egipcia estaba sentada junto a él, y Ben Hur no cesaba de contemplar a la que había evocado en su imaginación el ideal de la Sulamita. Con los ojos negros fijos en los de ella, ni se apercebía de las estrellas que lentamente iban apareciendo. La noche hubiera podido envolverlo todo, pero su mirada habría arrojado un rayo de luz a través de las más densas tinieblas. Y después, ¿quién ignora cómo despiertan pensamientos de amor el sosiego de las aguas de un lago bajo la bóveda estrellada del firmamento, en una templa noche de verano, cuando los corazones que laten uno junto al otro